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Als er een enquete onder clubscha-
kers zou worden gehouden met onder
andere als vraag welke kleur ze prefe-
reren, wit of zwart, dan zou (ongetwij-
feld) in 9 van de 10 gevallen de witte
stukken de voorkeur genieten. Ook de
vele meters openingsboeken hebben
daarin geen verandering kunnen
brengen, hoogstens een verschuiving.
Ziln er aan de ene kant in veel openin-
gen methodes gevonden voor zwart
om snel afdoende tegenspel te ontwik-
kelen, zo zijn er aan de andere kant
ook voor wit manieren gevonden om
het initiatief dat hij vanaf de beginzet
heeft vast te houden. In onderstaande
partij komt een zeer actuele opening
op het bord. Met agressief spel weet de
witspeler het initiatief vast te houderi.
Wit: M. Marell. Zwarl: P. Kleih.
1. e4, c5 2. Pf,f, e6 3. d4, c:d4. 4. P:d4,
PfG 5. Pc3, d6. De Scheveningenva-
riant van het Siciliaans. 694! Het uit-
roepteken is voor de intentie. Met 694
wordt de Keres-aanval ingeleid. Met
zijn eerste vijf zetten heeft zwart zich
slechts gezond opgesteld wat het wit
reeds mogelijk maakt met 94, vroeger
of later gevolgd door g5, de nodige
ruimte te winnen op de koningbvleu-
gel. 6...Le7 7. lr4, hG 8. Df,l. De witte
dame dekt de toren op hl, zodat g5
weer mogelijk wordt. 8...e5?!. Volgens
de witspeler moet zwart hier 8...h5
proberen. 9. Pf5, L:f5 10. e:fS. Veiliger
was 10. g:f5. Maar met zijn 6e zet heeft
de witspeler al aangegeven niet zozeer
op veiligheid bedacht te zijn. 10...Pc6
met het idee Pd4. Te proberen was
10...d5, bi jv: 11. g5, e4 L2. DgZ etc. l l .
Lb5, Tc8 12. g5!, h:g5 13. h:g5, T:hl*
14. D:hl, PdZ L5- Dh8+, Lf8. Zwart
staat reeds moeilijk. De rochade kort
of lang is verhinderd en de witte stuk-
ken staan veel actiever. 16. Le3, a6 17.
La4, Pb6 18. Lb3, Pa5.

19. f6!?. Zoals de witspeler aangeeft-
had hij hier meteen kunnen winnen
met  19.  L : f?+,  K: f7  20.  Dh5+,  Ke?
(20...Ke8 2IS6) 21. L:b6, D:b6 22. Pd5+
met dameswinst. 19...96?. Volgens de
witspeler was 19...g:f6 de beste kans.
Wit zàl dan waarschijnlijk voortzetten
met 20 L:b6, D:b6 21. Pd5 gevolgd
door P:f6+ met aanval. 20. L:fl,+!. Nog
steeds correct. 20. ..K:f? 2L, Dh?+,
Ke6?! (Relatief beter was 21...Ke& 22.
D:g6+, Kd? 23. Dff+, Kc6 en wit heeft
verschillende goede voortzettingen.
Het eenvoudigste lijkt me 24. g6).22.
L:b6, Kg8 23. Dh3+, Id'fl 24. D:c8. De
rest is eenvoudig. 24...D:b2 25. Tbl,
Da3 26. Dd?+, KS8 27. De6*, KhE 28.
Ke2. Een leuke slotzet. Thl en mat is
niet meer te vermijden. Ondanks de
gemiste kans op de l9e zet, een goede
partij van de witspeler.

Gezien de ruimte die mij nog rest zal'
de opgave van twee weken geleden de
volgende keer behandeld worden.


